

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

内蒙古自治区推动党史学习教育迅速全面展开

本报记者 陈沸宇 张栋

内蒙古广大党员干部深入学习思考习近平总书记的重要讲话重要指示批示精神，深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的真理力量和思想伟力。

每周四晚，自治区直属机关在内蒙古党校开办的“学习夜校”都座无虚席，党员干部围绕指定学习资料开展集体自学。“这种形式的学习，能让我们静下心来系统地学习和感悟党史。”内蒙古广电网络集团员工张谦说。目前“学习夜校”已经开办了4周。

3月1日，呼和浩特市委理论学习中心组在乌兰夫纪念馆举行集体学习，感受乌兰夫等老一辈革命家的理想信念和优秀品质，铭记他们走过的光辉历程，传承红色基因。

“通过聆听中央宣讲团党史学习教育宣讲，我从党的非凡历程中感悟到马克思主义的真理力量和实践力量。”呼和浩特职业学院马列部教授李艳芬表示。

兴安盟坚持把学习党史同弘扬光荣革命传统、讲好兴安红色故事结合起来，充分利用内蒙古民族解放纪念馆、五一会议等爱国主义教育基地，精心设计现场教学和专题培训，引导党员干部深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻感悟党的初心使命。

铸牢中华民族共同体意识，巩固发展民族团结大局

内蒙古在党史学习教育中，牢记嘱托，把铸牢中华民族共同体意识教育作为一项重要内容，增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

3月1日晚8点，内蒙古自治区教育厅组织全区教育系统全体师生同上“做铸牢中华民族共同体意识的时代新人”开学第一课，250多万师生、群众观看。广大师生对“开学第一课”反响热烈，在播放平台点赞留言数万条。

呼和浩特市教师呼斯勒表示，今后要将课堂的主阵地作用和班级活动的育人功能有效结合起来，站在培养社会主义建设者和接班人的高度，做好为党育人、为国育才的教育教学工作。

“我们要认真做好推广普及国家通用语言文字工作，加强民族团结进步教育，大力弘扬爱国主义精神，让中华民族共同体意识深深植根在孩子们的心灵深处。”乌拉特前旗蒙古族小学副校长乌云其木格说。

全区75支乌兰牧骑也纷纷行动起来，把党史知识、红色故事融入群众喜闻乐见的节目之中，把党的声音传递到基层一线。鄂尔多斯市乌兰牧骑党史学习教育文艺宣传小分队走进乌审旗嘎鲁图嘎查，为当地牧民送上精彩的演出。“表演好看又有用，让我们学到了党的历史知识，感受到了党对牧民的关怀，我们要始终听党话、永远跟党走。”嘎鲁图嘎查牧民巴图青克乐说。

砥砺初心使命，解决群众“急难愁盼”问题

石泰峰表示，要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，组织广大党员结合各行业各单位实际，立足本职工作用情用力为民解忧，推动解决群众的“急难愁盼”问题，更好满足他们对美好生活的向往，更好保持党同人民群众的血肉联系。

鄂尔多斯市把“为民办实事”作为党史学习教育的着力点和落脚点，各地各部门纷纷亮出办实事清单。伊金霍洛旗苏布尔嘎镇28个嘎查村、社区党支部共制定“我为群众办实事”实践活动项目168项，大到修路、发展集体经济，小到节日慰问、环境卫生整治，都做了细致规划。

乌海市把学习党史同解决实际问题结合起来，找准工作切入点。每个星期五上午都是乌海市乌达区优化营商环境区接待日时间。对企业反映的问题，能当场解决就当场解决，当场无法解决的，就建立台账，明确责任部门责任人和完成时限，并由区领导小组办公室每周做情况进展通报，督促相关部门限期办理，落实问题解决的举措。

“我是共产党员，我帮你”“我是北疆楷模，我帮你”“我是种田能手，我帮你”……内蒙古各级新时代文明实践中心发起的“我帮你”新时代文明实践志愿服务，与推进党史学习教育相结合，形成了守望相助、友爱互助的浓厚社会氛围。

内蒙古将继续扎实开展党史学习教育，从党的辉煌历史中汲取丰富营养，不断把学习成果转化成工作动力和成效，书写新的时代辉煌。

天津武清开发区——

路网通达产业兴

本报记者 龚相娟

4月7日13点，物流员温鹏程收齐样本，驾车驶离北京。从南三环分钟寺桥上京沪高速，一路开到天津武清开发区。14点15分，样本被送到天津金匙医学科技有限公司。第二天14点，检验结果即可传至医生和患者手中。

“京沪高速就是我们物流人员的通勤路线，全程个把小时，每天往返两趟，速度快，时间自由。”天津金匙医学物流主管刘琦说。

临床样本运输对温度、时间要求高，企业一般都会在交通非常便捷的地方选址。天津金匙医学法人代表张晓蕾说，现在公司办公地点离高速出口只有3公里，而且周边有很多生物医药企业，“北京总部研发，天津生产运营，且辐射河北廊坊地区，构成三地协作发展的格局。”

截至目前，武清开发区生物医药类

企业已有160余家，形成产业链相对完备的产业集群。武清开发区把协同发展作为政治之责、发展之要，走出了一条融入北京、服务北京、与北京联动的特色发展之路。

近几年，武清开发区接连获批国际健康产业示范区、国家专利试点园区、天津市双创示范基地等，现有市级研发机构及平台20个，拥有国家级科技型中小企业136家，国外龙头企业100余家，形成了智能科技、生物医药、现代服务业三大主导产业。

京沪高速公路天津段途经武清区、西青区和静海区，是天津市西南部地区的南北大通道，沿线与荣乌、滨保、津石等国家级高速公路及京津塘、津雄、京

沪密涿联络线、京沪京台联络线、津沧等省级高速公路相连接，对服务京津冀协同发展等重大国家战略的实施起到了十分重要的作用。

2020年，天津高速公路通车里程达1325公里，高速公路网密度达到每百平方公里11.13公里，路网密度居全国前列。

路网四通八达，带动地区产业经济欣欣向荣。“下一步，我们将继续在公路、铁路、港口、航空等方面全面发力，实现交通网络内通外联，畅通人流、物流、信息流，为企业创业创新、天津经济高质量发展、京津冀交通一体化贡献力量。”天津市交通运输委员会党委委员、副主任刘道刚说。

沿着高速看中国



近年来，贵州省铜仁市江口县重点发展生态茶产业，采取“公司+基地+合作社+农户”模式，建成生态茶叶基地15万亩，发展茶叶企业百余户，带动近2万农户通过生态茶产业实现稳定增收，助力乡村振兴。图为4月10日，江口县桃映镇瓮会村村民在黄金芽茶叶种植基地采茶。

张 鹏摄(影像中国)

刘中山同志逝世



新华社北京3月18日电 原国防科学技术大学政治委员刘中山同志(正兵团职)，因病医治无效，于2月22日在北京逝世，享年92岁。

刘中山是辽宁昌图人，1945年9月入伍，1946年3月加入中国共产党。解放战争时期，他历任文书、文印员、参谋、副政治指导员、政治指导员等职，先后参加小梁山、三家子等战役战斗。中华人民共和国成立后，他历任秘书、政治协理员、助理员、科长、副部长、部长，基地政治部副主任、主任，基地副政治委员、政治委员，国防科工委政治部副主任等职，为部队革命化、现代化、正规化建设作出了贡献。

刘中山是中国人民政治协商会议第八届、九届全国委员会委员。他1988年9月被授予少将军衔，1993年7月晋升为中将军衔，曾荣获解放奖章和中国人民解放军胜利功勋荣誉章。

蒋毅同志逝世



新华社北京3月29日电 中华全国总工会原副主席、书记处书记、党组成员蒋毅同志(部长级待遇)，因病于2021年3月9日在北京逝世，享年98岁。

蒋毅同志逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示哀悼并向其亲属表示慰问。

蒋毅，1922年12月生于山西和顺。1937年10月参加革命工作。1938年2月加入中国共产党。1939年10月起先后任太岳区青年抗日救国总会主席，中共太岳区委青委书记等。1949年8月起历任青年团华北工作委员会秘书长、副书记。1954年10月任内蒙古自治区工会联合会副主席兼中共包头市委常委、包头市总工会副主席。1958年1月起历任内蒙古自治区总工会副主席、党组书记，主席兼中共包钢公司党委书记。1996年6月任青海省海南藏族自治州委副书记、州长。1998年12月起先后任青海省海南藏族自治州委书记，州人大常委会主任等。2002年5月任青海省省委常委、海南藏族自治州委书记。2002年11月任青海省省委常委、统战部部长。2007年3月任青海省省委常委、省纪委书记。2012年1月至2018年1月任青海省政协主席、党组书记。

蒋毅是政协第六届全国委员会委员。

仁青加同志逝世



新华社西宁3月31日电 青海省政协原主席、党组书记仁青加同志，因病于2021年3月9日在青海逝世，享年67岁。

仁青加同志逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示哀悼并向其亲属表示慰问。

仁青加，藏族，1954年7月生于青海共和。1972年10月参加工作，1975年9月加入中国共产党。1978年11月起先后任共青团青海省和县委书记、海南藏族自治州纪委副书记、兴海县委书记等。1990年12月起先后任青海省海北藏族自治州委副书记，州委常委、副州长等。1996年6月任青海省海南藏族自治州委副书记、州长。1998年12月起先后任青海省海南藏族自治州委书记，州人大常委会主任等。2002年5月任青海省省委常委、海南藏族自治州委书记。2002年11月任青海省省委常委、统战部部长。2007年3月任青海省省委常委、省纪委书记。2012年1月至2018年1月任青海省政协主席、党组书记。

仁青加是中共第十六届候补委员，第十七届中央纪委委员，政协第十届、十二届、十三届全国委员会委员，政协第十三届全国委员会民族和宗教委员会副主任。

彭士禄同志逝世



新华社北京4月1日电 原第六机械工业部副部长、党组副书记，原水利电力部副部长、党组成员，中国核工业集团有限公司原科技顾问彭士禄同志，于2021年3月22日因病医治无效在北京逝世，享年96岁。

彭士禄同志逝世后，中央有关领导同志以不同方式表示哀悼并向其亲属表示慰问。

彭士禄，曾用名彭保禄，1925年11月生于广东海丰。1939年7月参加革命工作。1945年8月加入中国共产党。1963年4月起先后任国防科委第七院十五所副总工程师、九〇九基地副总工程师等。1973年4月起先后任国防科工委第七研究院第一副院长、第六机械工业部副部长、核潜艇总设计师等。1983年3月起先后任水利电力部副部长、广东省委常委、大亚湾核电站董事长、核电秦山联营公司董事长等。1994年当选中国工程院院士。1999年12月起先后任中国核工业集团公司科技顾问、中国核工业集团有限公司科技顾问等。2018年11月离休。

彭士禄是中共十一大、十二大、十三大代表，中共第十二届中央委员会候补委员，第四届、八届全国人大代表，第八届全国人大常委会委员。

REN MIN LUN TAN
人民论坛

党性是坚定纯洁而富有力量的。党性的力量，彰显于无数共产党员的忘我工作、无私奋斗中。

习近平总书记深刻指出：“党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石，必须在严格的党内生活锻炼中不断增强。”

共产党员的先进性、纯洁性，首先集中地表现在党性修养上。

云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅扎根边疆教育一线40多年，推动创建全国第一所公办免费女子高中，帮助1800多名女

孩走出大山、走进大学。她心中装的是山里的女孩，想的是如何让她们走向更广阔的人生舞台。

她的家里，除了山村教育事业，没有给自己留下一点空隙。她身上体现出的纯洁纯粹的党性，令人敬仰，启人思考。

用心感悟党性。心之所向，行之所往。一个人把什么放在心中，才会将什么奉为圭臬，进而明确人生的目标、努力的方向，体现自我的生命价值和意义。张桂梅扎根边疆教育一线40多年，推动创建全国第一所公办免费女子高中，帮助1800多名女孩走出大山、走进大学。她心中装的是山里的女孩，想的是如何让她们走向更广阔的人生舞台。她的家里，除了山村教育事业，没有给自己留下一点空隙。她身上体现出的纯洁纯粹的党性，令人敬仰，启人思考。

用情滋养党性。为了把免费女子高中变成现实，张桂梅想尽办法，竭尽全力；为了用教育阻断贫困代际传递，她翻过一座座山，一户一户地家访，走了10余万公里山路，找回了一名辍学女孩。张桂梅没有自己的孩子，她把这些女孩当作自己亲生的女儿，倾注了全部的爱和情。加强党性修养，就应当像她那样，带着感情、投入真感情。

在奋斗中锤炼党性。“奋斗终身”，就是生命不息、奋斗不止。记者面对张桂梅时，感慨“这是在拼命啊”。张桂梅却很淡然：“拼就拼一点吧。”是的，她确实是用命在拼。在全国脱贫攻坚总结表彰大会上，张桂梅是坐着轮椅被推上台领奖的。

一个人的生命是有限的，但那些走出大山的女孩、她们一代又一代的传承，展示着生命的广闊。张桂梅的生命之花，开出了一个美丽的世界。我们怎能不由衷地赞叹，张桂梅的“拼命”，有多值，又有多美！

百年征程浩荡，涌现出一批又一批优秀共产党员，他们牺牲在前、奉献在前、吃苦在前，身上无不闪耀着党性的光芒。在抗击新冠肺炎疫情的第一线，党员先上；在脱贫攻坚的主战场，党员冲锋在前；在需要奉献和牺牲的关键时刻，共产党员表现出舍我其谁的气概。共产党员的党性不是随着党龄增长和职务提升而自然提高的。以榜样为镜，见贤思齐，不断磨砺党性、提高修养，广大共产党员才能无愧于自己。

提高党员修养是加强党的建设的永恒课题，加强党性修养是党员干部一生的必修课。奋斗“十四五”、奋进新征程，亟待我们以初心辉映党性、用生命书写使命，彰显共产党员的真理力量和人格力量，奋力创造新的更大辉煌。

自觉锤炼党性修养

许宝健